

2 Пихоя, Р. Г. Чехословакия 1968 год. Взгляд из Москвы. По документам ЦК КПСС / Р. Г. Пихоя // Новая и новейшая история. – 1995. – № 1. – С. 34–48.

Л. Д. Кулинич

Науч. рук. В. В. Аверьянова,

канд. филол. наук, доцент

НАЦИОНАЛЬНЫЕ ТРАДИЦИИ В АМЕРИКЕ И В РОССИИ: СХОЖЕСТЬ И СВОЕОБРАЗИЕ

У каждого народа существуют свои традиции. Именно они определяют образ жизни людей. Обычаи в одной стране могут не иметь аналогов в других странах и наоборот – быть схожими и иметь эквиваленты. Далее будут рассмотрены некоторые сходства и различия традиций в Америке и в России.

Много сходств есть в праздновании Нового года и Рождества: украшение ёлок, обмен подарками и праздничный ужин с семьёй. Ещё один общий праздник – Пасха. Его суть едина во многих странах, хотя имеются некоторые различия в его проведении [1]. Некоторые праздники, такие как Хэллоуин, День Святого Валентина, были заимствованы из западной культуры и сейчас также отмечаются в России.

Но, несмотря на некоторые сходства, имеются разительные отличия.

В России большое внимание уделяется Международному женскому дню [2, с. 551], в то время как в Америке этот праздник почти неизвестен, хотя впервые был отмечен именно здесь. В Америке есть День отцов (третье воскресенье июня). В России дня, посвящённого конкретно отцам, нет вообще. 23 февраля – изначально день военных, и только позднее люди сделали этот праздник днём мужчин.

Общность традиций празднования Пасхи, Рождества, Нового года в России и в Америке объясняется влиянием религиозных причин, общечеловеческих представлений о начале новой жизни, которые имеют наднациональный характер.

В Америке существует много шуточных, семейных праздников и традиций, например, Хэллоуин, День Святого Валентина, которые были заимствованы российской культурой.

Литература

1 Праздники и традиции США [Электронный ресурс]. – Режим доступа : <https://www.englishdom.com/blog/prazdniki-i-tradicii-ssha/>. – Дата доступа : 20.04.2022.

2 Бунеев, И. Р. Популярные праздники в России / И. Р. Бунеев, Н. С. Хван // Международный студенческий научный вестник / Волгоградский техн. ун-т. – Пенза, 2016. – Вып. 3, часть 4. – С. 550–551.

А. В. Лапицкий

Науч. рук. С. Ф. Веремеев,

канд. ист. наук, доцент

ЦЕРКОВНЫЕ ЕРЕСИ IV–VIII ВЕКОВ

Христианство существует более двух тысяч лет, и практически с самого начала его истории стали появляться разногласия в тех или иных аспектах его вероучения.